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2021年度卒業生対象 帝京大学板橋キャンパス

卒業生アンケート調査結果報告

＜目的＞

本調査は、本学の過年度卒業生に対し、卒業後の進学や就職の状況、在学中に受けた教育内容やサー

ビス等について、良かった点や現在の仕事に活かされているかなどについて調査することにより、教育内容や

サービスの改善、教育目標の見直し、在学生が自分の進路を考える為の参考資料等に活用することを目的

として実施する。

＜概要＞

期間：2023年8月3日～2023年8月31日

対象：2021年度 帝京大学板橋キャンパス所属の卒業生（大学院は除く）

方法：本人宛にメール送信。 Web上のアンケートフォームにて回答

＜送付件数・回収率＞

送付件数：有効対象者675件

回 収 数 ：218件 （回答率：32.3%)
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■全学部・学科・専攻科
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【全体】アンケート回答率（回答者数/有効対象者数）

所属 回答者数 対象者数 回答率

医学部 医学科 34 119 28.6%

薬学部 薬学科 69 204 33.8%

医療技術学部 視能矯正学科 22 74 29.7%

医療技術学部 看護学科 29 90 32.2%

医療技術学部 診療放射線学科 21 77 27.3%

医療技術学部 臨床検査学科 25 60 41.7%

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 11 37 29.7%

助産学専攻科 7 14 50.0%

総計 218 675 32.3%

Q１.卒業した学部学科を選択してください。

所属 男性 女性 その他 総計

医学部 医学科 19 15 34

薬学部 薬学科 22 47 69

医療技術学部 視能矯正学科 5 16 1 22

医療技術学部 看護学科 2 27 29

医療技術学部 診療放射線学科 9 12 21

医療技術学部 臨床検査学科 5 20 25

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 7 4 11

助産学専攻科 7 7

総計 69 148 1 218

Q２.性別

男性 女性 その他

69 148 1



■「就職活動中・働いていない」理由

・ 博士課程学生

・ 大学院在学中

・ 夫の転勤で引越しをして、現在就職活動中。

・ 育児中の専業主婦、2024年2月再就職予定

・ 総合商社へ転職するため就職活動中
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Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

所属 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

医学部 医学科 18 9 3 2 2

薬学部 薬学科 21 20 11 9 6

医療技術学部 視能矯正学科 4 11 4 3

医療技術学部 看護学科 6 8 8 2 2

医療技術学部 診療放射線学科 8 9 3 1

医療技術学部 臨床検査学科 6 13 1 3

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 4 4 3

助産学専攻科 1 2 4

総計 68 76 37 20 10

Q３.現在の状況を教えてください。

所属
卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

医学部 医学科 30 4 0 0

薬学部 薬学科 55 11 1 2

医療技術学部 視能矯正学科 12 9 1

医療技術学部 看護学科 24 2 3

医療技術学部 診療放射線学科 17 4

医療技術学部 臨床検査学科 19 4 2

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 9 2

助産学専攻科 6 1

総計 172 37 2 7
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Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

所属 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

医学部 医学科 15 13 1 2 3

薬学部 薬学科 27 30 10 1 1

医療技術学部 視能矯正学科 3 15 3 1

医療技術学部 看護学科 10 11 7 1

医療技術学部 診療放射線学科 7 9 3 1 1

医療技術学部 臨床検査学科 4 13 7 1

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 7 4

助産学専攻科 2 4 1

総計 75 99 32 6 6

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

所属 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

医学部 医学科 9 18 3 1 3

薬学部 薬学科 27 27 13 1 1

医療技術学部 視能矯正学科 9 4 7 2

医療技術学部 看護学科 9 12 4 4

医療技術学部 診療放射線学科 7 7 6 1

医療技術学部 臨床検査学科 5 10 9 1

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 9 2

助産学専攻科 3 2 2

総計 78 82 44 8 6



■医学部　医学科

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 救急分野

・ 基礎医学

・ 感染症の分野に強くなった

・ キャリアサポート

・ マッチング時のサポート

・ （担当教員）からの研究指導をはじめ、多くの先生方にお世話になりました

選択肢 回答数

給与 1

人間関係

やりがい 1

休日日数

労働時間 1

職場環境 1

仕事内容 1

キャリアアップ 2

評価・人事制度

健康上の問題

ご結婚等やむを得ない事由

その他 2

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・ 基礎研究室配属

・ 研究室への配属

・ コロナ時ではあるがBSLをもっと受けておきたかった

・ ルートや採血などの基本的な手技、カルテの使い方、プレゼンの仕方

・ 心電図検定
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

19 15 34

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

30 4 0 0

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

18 9 3 2 2

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

15 13 1 2 3

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

9 18 3 1 3



■薬学部　薬学科

選択肢 回答数

給与 4

人間関係 6

やりがい 4

休日日数 2

労働時間 4

職場環境 7

仕事内容 4

キャリアアップ 2

評価・人事制度

健康上の問題 1

ご結婚等やむを得ない事由

その他 1

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 4年次の無菌調剤の実習

・ 講義視聴システムは便利でよく利用させてもらいました。薬理と薬剤の知識は使わない日がないと思っています。

・ 4年次の他学部との合同での授業

・ 学部内外問わず、ペーパーペイシェントを用いたSGDは現在も症例解析に役立っている

・ ６年次の国試合格の為の授業

・ 就職支援

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・ 薬事関係法規

・ 傷などの応急処置

・ TOEIC・TOEFL・IELTSのいずれかの対策講座的なもの

・ 各種検査結果の見方

・ 処方解析の授業や粉やシロップの小児用量について
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

22 47 69

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

55 11 1 2

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

21 20 11 9 6

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

27 30 10 1 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

27 27 13 1 1



■医療技術学部　視能矯正学科

選択肢 回答数

給与 2

人間関係 3

やりがい 3

休日日数 1

労働時間 1

職場環境 5

仕事内容 2

キャリアアップ 3

評価・人事制度 2

健康上の問題 0

ご結婚等やむを得ない事由 0

その他 1

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 臨地実習で実際の職場の雰囲気や患者さんとの接し方を学べたことが良かった

・ 院内実習で得たものは大きい

・ 矯正学

・ 4年次のメンター制度

・ 面接練習があったこと
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 その他 総計

5 16 1 22

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

12 9 1 0

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

4 11 4 3 0

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

3 15 3 0 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

9 4 7 0 2

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

回答なし



■医療技術学部　看護学科

選択肢 回答数

給与 1

人間関係 2

やりがい 1

休日日数 0

労働時間 0

職場環境 0

仕事内容 0

キャリアアップ 0

評価・人事制度 0

健康上の問題 0

ご結婚等やむを得ない事由 0

その他 0

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 親しみやすく、臨床での経験を踏まえた考えを教えてくださる先生方のもとで看護を学べたことがよかったです。

・ コロナ禍で実習に行けなかった分、看護について深く考え感じ、意見をもった人になる努力ができるようになった。

・ 精神実習

・ 目標を定められた英語の授業

・ 助産学校受験のアドバイスをくれて母性担当の先生

・ 職業支援をしてくれたのが助かりました。

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・ 解剖学はしっかり学んでおくべきでした。

・ 申し送りの練習の増強！重要事項を短い時間で伝えられるようになることが大事と思ったから。

・ 歯学

・ 夜勤実習、点滴計算

・ もっと看護技術を一生懸命やるべきだった。

・ 大学在住中に第二言語がなかったのであったら良かったと思った。
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

2 27 29

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

24 2 0 3

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

6 8 8 2 2

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

10 11 7 1 0

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

9 12 4 4 0



■医療技術学部　診療放射線学科

選択肢 回答数

給与 2

人間関係 1

やりがい 1

休日日数 0

労働時間 0

職場環境 2

仕事内容 1

キャリアアップ 0

評価・人事制度 0

健康上の問題 0

ご結婚等やむを得ない事由 0

その他 0

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 解剖生理、病院実習

・ 臨床実習

・ 実習、実験

・ 現在、第1種放射線取扱主任者の勉強をしているが、勉強内容を思い出すコンテンツとして

在学時に配布された資料は非常に有用。

・ 図書館が夜遅くまで開いていること 24時間学内に入れること

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・ 法改正の分野(静脈穿刺)

・ 画像を見て、どんな疾患なのか、という勉強をもっとしておきたかった。

・ コロナ禍で行われなかったエコー等の対面実習

・ 解剖学や製剤の名前

・ 整形分野（ポジショニング）の学内実習

・ もっと早くからキャリサポを活用して就活をすれば良かったと思う
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

9 12 21

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

17 4 0 0

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

8 9 3 1 0

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

7 9 3 1 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

7 7 6 1 0



■医療技術学部　臨床検査学科

選択肢 回答数

給与 0

人間関係 2

やりがい 1

休日日数 0

労働時間 0

職場環境 2

仕事内容 1

キャリアアップ 1

評価・人事制度 0

健康上の問題 1

ご結婚等やむを得ない事由 0

その他 1

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 全ての実習が今になっては仕事に活かされていると実感しています。

・ 生化学分野

・ 病理学

・ エコーの授業が濃厚で今に役立っています。

・ 疾患から考えられる項目の関連付け

・ 臨地実習、キャリサポの履歴書添削や面接練習

・ キャリアサポートセンターで履歴書添削や面接練習を行ってもらったことで、就活時に不安が軽減した。

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・ 採血時の細かい手技やリスクの知識  ・エコーの実技

・ 尿沈渣をもっと観察したかった

・ 採血練習です。在学中はコロナ禍真っ只中で、友達と採血し合うことが中々難しかったので

もう少し触れていたかった内容かなと思っています。
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

5 20 25

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

19 4 0 2

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

6 13 1 3 0

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

4 13 7 1 0

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

5 10 9 1 0



■医療技術学部　スポーツ医療学科　救急救命士コース

選択肢 回答数

給与 1

人間関係 1

やりがい 1

休日日数 0

労働時間 0

職場環境 1

仕事内容 2

キャリアアップ 1

評価・人事制度 1

健康上の問題 0

ご結婚等やむを得ない事由 0

その他 0

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 実習環境が整っていたと思う。先生に何も相談できる環境もあったのは良かった。

キャリアサポートもしっかりしてくれる。

・ 臨床推論

・ 就職先が決まるまで手厚くサポートしてもらった

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・ PCをもっと活用したほうがいいと思う。今苦労しているから。

・ 資器材の細かい取り扱いや安全管理
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

7 4 11

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

9 2 0 0

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

4 4 3 0 0

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

7 4 0 0 0

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

9 2 0 0 0



■助産学専攻科

選択肢 回答数

給与 0

人間関係 0

やりがい 0

休日日数 0

労働時間 0

職場環境 0

仕事内容 0

キャリアアップ 0

評価・人事制度 0

健康上の問題 1

ご結婚等やむを得ない事由 1

その他 0

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

Q７.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・ 後から授業視聴する事が可能で、もう一度見たい時に見る事ができて良かった。

・ 教員が親身になって就活や勉強のサポートをしてくれた。

・ 就職活動で必要な提出書類の添削。豊富な情報。

Q８.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・ 看護学科も解剖を見る事ができたら良かった。

・ 英語、看護研究
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

7 7

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

6 1 0 0

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

1 2 4 0 0

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

2 4 1 0 0

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

3 2 2 0 0


